

DE MARRUECOS

EL PARTE DE AYER

En la madrugada de ayer fué facilitado el siguiente parte:

«Sin más novedad en nuestra zona de Protectorado que la muerte, a consecuencia de un accidente de automóvil, de Sid Hamed el Ulixek, jefe prestigioso, que prestó buenos servicios recientemente con motivo de la ocupación de Annual y el desarme de la cabila de Beni Ulixek.»

El general Sanjurjo está siendo muy felicitado

MELILLA, 3.—El Telegrama del Rif publica las siguientes declaraciones del general Sanjurjo:

«El recorrido que acabo de hacer, de unos 450 kilómetros, no es ninguna audacia. Tenía perfecto conocimiento del estado de las cabilas, y por eso me decidí a realizarlo, con la seguridad de llevarlo a feliz término, como así ha sucedido. Mi paso por las cabilas que hace pocos meses estaban en discordia, sin más escotilla que 80 soldados del Tercio, demuestra lo que yo sabía: que estas verdaderamente pacificadas.»

He acampado donde me ha parecido, sin dejar por la noche más vigilancia que los soldados de mi escolta nombrados para servicio de cuadra. Los cabileños sabían por dónde íbamos y los lugares en que pasábamos las noches; sin embargo, no ha habido ninguna agresión. Esta es la prueba más palpable de que la sumisión es verdadera.»

En la primera jornada atravesé la Confederación de Gomara, en la que se ha hecho un desarme verdad. La labor magnífica realizada por el teniente coronel Capaz, su audacia, fundada en un firme conocimiento de la situación de las cabilas y del moro, han dado este excelente fruto.

En Senhaya y Ketana también los cabileños están en muy buena disposición. Las tres columnas que allí operaron, mandadas por Pozas, Capaz y Ostáriz, supieron castigar al enemigo que, en realidad, resistió poco, obligándole a someterse incondicionalmente.»

Hasta ahora llevan entregados más de 1.000 fusiles, aún siguen entregando otros, y cuando el desarme sea completo, más armamento, como he podido comprobar durante el vuelo.

He visto grupos de cabileños con caballerías cargadas de fusiles, que iban a hacer entrega de ellos. En mi recorrido llegué hasta los límites con la zona francesa, por Beni Hamet y Beni Zerual. En todas las cabilas hasta ahora sometidas nombráronse las autoridades, habiendo dejado implantada una organización majzéniana, en la que han trabajado las Intervenciones y el general Castro, Girona. Formarán como la vanguardia del Maghzen, estas cabilas, grupos de partidarios, y como reserva de la misma, se situarán a retaguardia fuerzas jilifanas, que apoyarán a los indígenas afectos, evitando cualquier incidente no probable que pudiera surgir.

Lo avanzado de la estación, la proximidad del invierno, durante el cual el cubre de nieves parte del terreno, y la imposibilidad de construir rápidamente comunicaciones que aseguren el avituallamiento de las tropas de ocupación, aconsejan como más favorable la organización majzéniana que se ha dado a las cabilas.

El viaje a través de la zona será de gran utilidad, porque, al ponerse al mando en contacto con los indígenas y tener perfecta idea de cómo es el terreno, puede ser más acertada la labor que realice, pues está en mejores condiciones para resolver cualquier incidente que pudiera surgir.

El único enemigo que realmente tenemos ahora es el tiempo, unido a la falta de comunicaciones. De no ser así, el trozo de zona que ha quedado por recorrer estaría en las mismas favorables condiciones que el resto.

Los rebeldes, huidos, corren sin resistir ante nuestras tropas o se presentan, pues están acorralados al Sur de Hales, y su moral es tan deprimida, que no puede darse la menor importancia.

El bandolerismo también decaerá notablemente al intensificarse el desarme. Hasta ahora van a quitados más de 30.000 fusiles que se lograrán, pues así, eso ha de ser inexorable, la pacificación será absoluta. Llegado este caso, el único peligro que hoy podría quedar habrá desaparecido.

Nuestras fuerzas podrán considerarse desde entonces multiplicadas, pues pequeñas columnas indígenas, con poco núcleo europeo bastarán para mantener la tranquilidad.

Yo consideraré completamente pacificada nuestra zona cuando una «fila» pueda recorrerla sin temor de ataque serio. Mi propósito que no haya más operaciones durante el invierno que la política, y cuando llegue la primavera, las pequeñas manchas de terreno no pacificadas.

Nuestras tropas, desarmadas hasta Beni Taza, quedarán sometidas. Podría haberlo hecho ahora, pero era más prudente no aventurarse, ante la proximidad de los temporales.

Yo conozco perfectamente la situación de la zona y la moral de los cabileños, y por mí solo no hubiera tenido necesidad de hacer el recorrido por las cabilas, pero la opinión pública podía dudar de que fuera efectiva la pacificación, y después de estas nueve jornadas habrá quedado con-

vencida de que el acatamiento al Maghzen es perfecto.

Me saludaron los jefes de todas las cabilas, entregándome amunas y dándome seguridades de que nada desagradable ocurriría.

Otro de los motivos que me llevaron a efectuar el recorrido es mi ferviente anhelo de estar entre los brillantes oficiales y las más bravas tropas de este Ejército que las que quería compartir las fatigas. Mi gusto sería visitarlas con frecuencia, pero el cargo que ejerzo me obliga a privarme de ese placer. Nuestras tropas poseen elevada moral, y así marchan las cosas tan favorablemente.

Los comandantes generales de Melilla y Ceuta están identificados conmigo e interpretan mis órdenes en tal forma, que ellos se debe principalmente el éxito, así como a mi Estado Mayor y a los jefes de las columnas que tan bien saben conducir.

El Gobierno me traza las directrices, pero me deja amplias facultades en el desarrollo.

El problema de Marruecos para España está terminado. Sólo queda ponerle la palabra fin.»

El general Sanjurjo termina elogiando al general Goded, hombre activo, inteligente y enérgico, al que bien puede considerarse como a uno de los brazos del Alto Mando.

Durante toda la mañana continuó el desfile por el palacio de la Residencia de comisiones y representaciones civiles y de muchos significados indígenas, que acudieron para felicitar al comisario superior por la importante labor que ha realizado.

El general Sanjurjo no ocultaba su satisfacción. De los 452 kilómetros recorridos, 260 los hizo a caballo. Hubo trayectos en los que era preciso marear a pie, habiéndose despedido tres caballos.

El general Castro Girona conferencia con el general Sanjurjo.—Nueva organización de la cabila de Senhaya.—Reparación de carros de asalto.—Cabo indígena, recompensado

MELILLA, 3.—Cerca de las once de la mañana llegó a la Residencia el general Castro Girona, conferenciando con el general Sanjurjo hasta cerca de las dos de la tarde. Asistieron también el general Goded y el coronel Barbero. Al terminar, dijo el general Sanjurjo, que el próximo lunes marchará a Tetuán, efectuando el viaje en hidropilano, si lo permite el tiempo. El escuadrón del Tercio que manda el capitán Gil Picacho, y que ha escoltado al general en jefe durante su recorrido, vendrá a Melilla por etapas.

El personal ni el ganado del escuadrón han sufrido baja alguna durante la marcha. Con arreglo a la organización dada a las cabilas de la Confederación de Senhaya recientemente sometidas, nuestra posición avanzada será Imasim, distante de Tarjunt unos 30 kilómetros; se la dotará de teléfono, estará guarnecida por un batallón de Regulares, idala y una sección de Ingenieros, y se construirán además hornos de campaña, para poder evitar, durante el invierno, el penoso servicio de convoyes.

Procedente de Cala del Quemado, llegó el buque hospital «Castilla», concurriendo tres oficiales y 227 soldados enfermos.

Desde Drius marchó al campamento de Ein Zoren el escuadrón del regimiento de Alcántara, que manda el capitán Corbalán. En breve marchará a la Península, a disfrutar cortá licencia, el coronel Pozas.

Llegó destinado al regimiento de África el teniente coronel don Juli López, que fué ayudante del general Silvestre.

Mañana llegará la jefatura de Melilla, que manda el comandante Zaldivar, la cual se trasladará a la alcazaba de Zeluán, donde será revisada por el general Sanjurjo.

La escuadrilla de aparatos que manda el teniente Castro Alonso marchó al Aerodromo Herráiz para relevar a la escuadrilla que manda el teniente Lloro.

Mañana, a bordo del vapor «España», número 5, comenzará el embarque de seis carros de asalto de Artillería, que serán llevados a Málaga y Madrid.

Ha sido dado de alta en el hospital el teniente de Artillería don Sergio del Fresno, el cual marchó a Segovia para incorporarse al tercer de montaña.

El Alto Mando ha gratificado con 500 pesetas al cabo indígena de la oficina de Intervención de Tensaman, por su intensa y eficaz labor desarrollada persiguiendo la ocultación de armas.

Se encargó de la jefatura del servicio sanitario de Axdit el comandante médico don Antonio Valero.

Se han verificado los entierros de los soldados del batallón de Garrellano Manuel Cobrado y del batallón de Cazadores de África, número 14, Jacinto Diego Pozas.

Fuerzas de la Intervención expulsaron de la cabila de Beni Urriague a varios indígenas sospechosos que habían llegado de la zona francesa.

Movimiento de fuerzas y relevos

TETUAN, 3

En los poblados de Beni Yebara se recibieron anoche 15 fusiles.

Ante la proximidad del período de grandes lluvias otoñales, la columna de Capaz limitará su ofensiva, no internándose en Beni Hamed, como se había acordado en principio.

Habiéndose observado en las inmedi-

ciones de la posición de Yebara gran cantidad de ratas muertas, para prevenir el contagio se envió un equipo sanitario con material de desinfección.

Por noticias traídas por la Aviación, sábase que el teniente coronel Capaz enlazó en Tarjunt con el general Sanjurjo. Un oficial francés, destacado de Tainat, enlazó también con nuestras fuerzas.

Se ha evacuado una expedición de 250 enfermos, que se hospitalizaron en Ceuta.

Al efectuar un viraje, chocaron dos camiones militares que regresaban de G'raia, resultando un soldado muerto y tres heridos.

Se ha ordenado se desmantelen algunas posiciones en la línea de Ceuta, habiendo comenzado las del Zomezem.

Se espera al batallón de Cazadores número 5, procedente de G'braia, donde ha sido relevado por otro.

Ha marchado por tierra a Uad-Lau el segundo labor de la mejala de Gomara, que acaba de organizarse.

Desde allí irá a Talambot, para organizar la mejala de aquel territorio.

También ha salido un sección de la Guardia jilifana, con el teniente Ros.

Se ha verificado el entierro del cabo de Cazadores de África, número 3, Maximiliano San Miguel, muerto en el choque de automóviles de ayer.

La Escuela General y Técnica de Melilla

El sábado celebraron una larga conferencia el director general de Marruecos, conde de Jordana, y el director general de Enseñanza superior y secundaria, señor González Oliveros, para tratar de la reforma proyectada en la Escuela Central y Técnica de Melilla.

La dirección de Marruecos quiere reorganizar el organismo, dándole un carácter de mayor amplitud, casi politécnico, con el fin de que su utilidad sea efectiva.

A este efecto, el señor González Oliveros ha redactado una ponencia bastante extensa, que ya tiene en estudio el conde de Jordana.

Importante para los licenciados del Ejército

La Federación de Empleados y Obreros del Ayuntamiento de Madrid, en vista de los concursos que se realizan para destinos públicos por el Ramo de Guerra, y siendo en todas las ocasiones la marcha de esta entidad el propulsor de la forma de esta entidad, el propulsor de los futuros compañeros toda clase de facilidades para tramitar su documentación sin que sufran perjuicios en sus derechos, en tal sentido hace público que desde el día 1 del actual, diariamente, y sin interrupción, pueden pasar todos los licenciados del Ejército que piensan solicitar destino público por Guerra, de cualquier ramo o dependencia del Estado, de siete a nueve de la noche, por el domicilio social de la Federación, San Bernardo, número 2, principal derecha, donde podrán enterarse al detalle de la forma de solicitar destino, trámites y documentos que precisen.

Para realizar esta obra de afirmación, se encuentran al frente de la Oficina compañeros competentes, todos funcionarios por el Ramo de Guerra, que voluntariamente se ofrecieron para realizar los trabajos que se presenten.

El servicio de información para provincias también se realiza, para lo cual el que solicite el asesoramiento acompañará sello para la contestación.

ESTE NÚMERO HA SIDO VOTADO POR LA CENSURA

Ecos de Sociedad

Ha sido concedida real autorización a don Ricardo Agustín Orlega para que pueda usar en España el título de conde de Davila, con que ha sido agraciado por Su Santidad Pío XI.

Con motivo de su ingreso en el orden militar de Santiago, el señor don Ramón María de Zavala Monzón ha enviado a sus amistades preciosos cacharros con dulces.

Se han trasladado: De Betchworth a Biarritz, la condesa de Sclafani; de San Sebastián a París, los condes de Gavia; de la misma capital a Biarritz, la señora viuda de Lacot; de Zarauz a París, la marquesa de Santa María de Silveira; de la misma playa a Biarritz, los duques de la Unión de Cuba, y de Uiberuaga de Ubiola a Alora, el marqués de Sotomayor.

Han llegado a Madrid: De Melilla, la señora viuda de Cremades; de Los Molinos, doña Carmen Alariga; de San Sebastián, la señora viuda de Suárez Juanes, doña Sagrario Pérez Caballero, el conde viudo de Almaraz y los duques de Béjar; de Anglet, don Ramón Alvarez de Mon; de Zarauz, el duque de Híjar; de Santander, don Julio Andrés; de Gijón, don Vicente Gil Delgado; de Reinoso, don Manuel Cossio; de Llodio, don Laureano Arana; de Villagarcía, don Pedro Calvo Camina; de San Rafael, don Francisco Angulo; de Altea, don Pedro Juan Benito; de Burtáguena, don Luis Bermejo; de El Escorial, doña Agueda Urria; de Santander, la marquesa de Santa María del Villar.

Ha salido, de regreso a su país, el segundo secretario de Chile en Madrid, don Julio Prado Vallés.

Ha salido para Tángier, donde tomará posesión de su cargo de cónsul general y agente diplomático inglés, Mr. Hugh Gurney, que hasta ahora venía desempeñando el cargo de consejero de la Embajada británica en Madrid.

DE BARCELONA

Un estreno de Rusiñol.—Condenados por el atentado de Garraf, al Dueso.—El Patronato universitario.

BARCELONA, 3.—Poco después de las diez comenzó en el teatro Novedades el estreno de la obra póstuma de Guimerá, terminada por Luis Vía, y titulada «Por derecho divino».

La sala, adornada con sencillez y buen gusto, por el escenógrafo Alarma, se hallaba totalmente ocupada por distinguido público.

El drama comienza a desarrollarse vibrante y lleno de emoción.

El Reyildebrando, su Corte y la grandeza corrompida que rodea con tratan con la sinceridad de Elda, la mujer que ha descendido de las lejanas montañas para decir a su Soberano la verdad. El Rey ordena que arrojen a Elda del palacio; pero cuando el pueblo se amotina y repite las verdades dichas antes por Elda, el Rey huye tras de ésta.

El primer acto fué acogido con una clamorosa ovación. Borrás, aunque reservándose algo, dijo la escena con Elda magistralmente, y la señora Fornés actuó muy discretamente.

El segundo acto no despertó tanto entusiasmo como el primero; pero gusto mucho, y el tercero decayó algo, por falta de acción.

Al terminar la representación, el señor Vía, muy emocionado, dijo que había puesto toda su voluntad en recoger la poesía y la espiritualidad de Guimerá, y que si lo había logrado se creía suficientemente recompensado. Terminó con un vítor a Guimerá, que fué contestado unánimemente, seguido de una aclamación que duró largo rato.

Después hablaron Joaquín Montero y Enrique Borrás. Este, presa de gran emoción, dijo que todos los aplausos de la noche debían ser para Guimerá, el poeta inmortal, que vivirá eternamente en el corazón de todos los catalanes. Esto dió lugar a que se renovaran las manifestaciones de entusiasmo.

La obra ha sido montada espléndidamente. Los figurines se han hecho a base de dibujos de Aples Mestres, y el decorado ha corrido a cargo de Vilomara y Alarma.

Los condenados en la causa por el complot de las costas de G'raia, Comte y Perelló, han sido conducidos al penal del Dueso para cumplir la condena que les fué impuesta.

Ha quedado en su lugar el Patronato Universitario. En la sesión de constitución, el vicerrector eligió la entrada de los escolares en el Patronato e hizo un llamamiento a los reunidos para que allegaran elementos para formar el Patronato de la Universidad.

El presidente de la Audiencia y el Alcalde ofrecieron su concurso.

Final de la causa contra el guardia homicida.—Resultado de un concurso.—El plano parcelario.—Un Congreso

BARCELONA, 3.—Ayer terminó la vista de la causa por homicidio contra el ex guardia de seguridad Salvador Palau, que dió muerte a su esposa. El fiscal pronunció un extenso y documentado informe y modificó sus conclusiones, rebajando a diez y siete años, cuatro meses y un día de reclusión temporal la petición de cadena perpetua.

El defensor, señor Veilla, pidió la absolución de su defendido.

La Real Academia de Buenas Letras de Barcelona, aceptando el veredicto del Jurado calificador de los trabajos presentados al concurso convocado para premiar la glosa y reuniese suficientes méritos del elogio de Barcelona hecho por Cervantes en el «Quijote», ha acordado no conceder el premio y recompensar, en cambio, con 500 pesetas a cada uno de los autores de los trabajos presentados con los lemas «Exaltatit pópulum nostru» y «Nemo est propheta in patria sua».

Diehos trabajos serán leídos en la sesión que se celebrará el día 7 en el Ayuntamiento con motivo de la Fiesta del Libro.

Segun una nota recibida, en la Alcaldía, se está procediendo a la formación del plano parcelario de Barcelona. Dicho plano está constituido por unas 1.500 hojas de detalle, antiguas a la escala de 1 por 200, otras tantas hojas con la reducción del mismo dibujo a 1 por 500; un plano de conjunto a 1 por 2.000, y un plano índice a 1 por 10.000. En la actualidad están dibujadas más de 1.500 hojas, o sea las tres cuartas partes del total, que abarca alrededor de 1.800 manzanas de casas.

Han llegado a Barcelona numerosos representantes de los prolecosos acaudales de toda España, para asistir al Congreso que se inaugura hoy en el teatro Goya.

Tormenta en Geroa: Lluvia y frío en Barcelona.—El cultivo del algodón.—Sucesos

BARCELONA, 3.—En Geroa ayer llovía descargó sobre la ciudad y la comarca una violenta tempestad de agua y granizo que sólo duró unos minutos.

Aquí llovió a intervalos, y a última hora con intensidad. La temperatura es fría.

En Tortosa se han realizado con gran éxito los ensayos de cultivo de algodón. Ha sido detenido a los individuos que ayer limaron 550 pesetas por el pro-

cedimiento de «las misas» a Jerónimo Escribano.

Ha sido conducido al Juzgado Felipe Tossell, acusado de una estafa de géneros valorados en 7.000 pesetas.

Ha sido operada para la extracción del proyectil que tenía alojado en el pecho María Rosetas que, como se recordará, fué herida por su amante, Ignacio Aguilera, el día 23 de pasado en la calle del Padre Gallifa por negarse a renunciar las relaciones que sostenían. El estado de la operada es satisfactorio.

El agresor, como ya se dijo, se suicidó después de herir a María.

En una balida dada por los agentes de investigación criminal han sido detenidos diez individuos conocidos como profesionales del robo.

Dicen de Cerdeña que cuando trabajaba en una casa propiedad de la viuda de Altimira el obrero de veintidós años Esteban Bosch, cayó a un lugar y pereció ahogado.

De Aviación

Los vuelos a Guinea

El conde de Jordana dijo anoche a los periodistas que los tres proyectados vuelos a la Guinea española serán interesantísimos, sobre todo el último, que se realizará en veinticuatro horas, en línea recta, pasando sobre Marruecos y el Sahara para aterrizar probablemente en Santa Isabél.

El director de Colonias ignoraba el nombre del aviador que realizara el último vuelo, así como la fecha en que se verificará.

Cae a tierra un avión de la línea París-Londres y perecen el piloto, el mecánico y cinco pasajeros

LONDRES, 3.—Un aparato de la línea París-Londres, «Clement-Ader» cuatrímotor, perteneciente a una Compañía francesa, se ha estrellado esta tarde en el condado de Dent.

Salió de Le Bourget en dirección al Croydon a primera hora. A poco de llegar a territorio inglés el aparato se incendió en el aire y cayó en un campo entre Towbig y Peshist. Todos los ocupantes perecieron carbonizados. Eran el piloto, el mecánico y cinco pasajeros.

REAL ORDEN INTERESANTE

El precio de las carnes de cerdo

Por el ministro de la Gobernación se ha dictado una Real orden, que ayer publicó «La Gaceta», en la que se dispone:

Artículo 1.º Hasta el 15 de diciembre del año corriente se establecen con carácter obligatorio, para las carnes de ganado de cerda, los precios siguientes: Mínimo, 3 pesetas; máximo, 3,30 pesetas kilo canal en el Matadero de Madrid, y los de 2,80 pesetas, precio mínimo, y 3 pesetas el precio máximo desde aquella fecha hasta la terminación de la temporada de sacrificio.

Dentro de los quince días de la publicación de esta Real orden, las Juntas provinciales de Abastos, especialmente aquéllas que tengan gran consumo o producción de esta clase de ganado, propondrán la tasa mínima y máxima correspondiente, y la Dirección general de Abastos resolverá, dictando las disposiciones necesarias para cada una de ellas.

Art 2.º Las transacciones que se hagan en estas carnes a precios inferiores o superiores a las tasas establecidas, serán consideradas como especulación abusiva en artículos alimenticios, conforme a lo determinado en el párrafo tercero del artículo 2.º del Real decreto de 3 de noviembre de 1923. Cuando la infracción sea por transacción inferior a la tasa mínima, la sanción recaerá sobre el comprador; y cuando lo sea por transacciones superiores a la máxima, sobre el vendedor.

Los descuentos especiales autorizados por la costumbre en las distintas plazas, como son los que se hacen por exceso de peso de la res, entre otros, no serán considerados como infracción de la tasa mínima.

Art. 3.º La Dirección general de Abastos dictará las reglas precisas para la aplicación de la presente Real orden, quedando facultada para fijar las tasas en otras plazas y mercados, así como para solucionar cuantos incidentes se presenten con motivo de lo dispuesto en esta Real disposición y para determinar los precios de venta al detall, si por elevación injustificada de los mismos o especulación abusiva se hiciera necesario.

Art. 4.º La presente Real orden entrará en vigor a los quince días de publicada en la «Gaceta de Madrid», desde cuya fecha regirán los precios señalados para todo el expresado ganado que se sacrifique en el Matadero de Madrid y su provincia; sea cualquiera la fecha del contrato de adquisición y las condiciones de este.

Lo que pasa por España

Los autores del atentado de Garraf, al Dueso
BARCELONA, 3.—Los condenados en la causa por el complot de las costas de Garraf, Compte y Perelló, han sido conducidos al penal del Dueso para cumplir la condena que les fué impuesta.

La reina de las reinas de Francia es una aragonesa
ZARAGOZA, 3.—Ha causado enorme júbilo la noticia de que ha sido proclamada reina de las reinas de Francia la joven Felisa Alonso, natural de un pueblo de esta provincia.

Sus padres marcharon a Francia hace años, y por tener diez hijos están subvencionados por el Gobierno francés. Los abuelos de Felisa residen en el pueblo de Nuez y están siendo objeto de muchas felicitaciones.

Las fiestas de San Satorio en Soria
SORIA, 4.—Se celebran con gran brillantez las fiestas del Patrón de la ciudad, San Satorio.

En la Colegiata de San Pedro tuvo lugar una brillante función religiosa, a la que acudieron miles de fieles de toda la provincia. Presidieron las autoridades civiles y eclesiásticas.

El ferrocarril La Coruña-Santiago
LA CORUÑA, 4.—Han regresado de Zamora, donde fueron a visitar al presidente del Consejo, los miembros de la Cámara de Comercio, Ayuntamiento y Diputación, para interesarse por la pronta construcción del ferrocarril La Coruña-Santiago, viniendo muy satisfechos del resultado de su entrevista con el marqués de Estella.

Inauguración de un dispensario antitracomatoso
CREVILLENTE, 4.—Se ha inaugurado en esta ciudad el nuevo dispensario antitracomatoso, a cargo de offomólogo alicantino doctor Candela Ardíd, que se ha ofrecido a servirlo desinteresadamente. Asistieron al acto el inspector provincial de Sanidad, doctor Jiménez del Rey, y las autoridades locales.

Se trata de una obra puramente necesaria, porque el tracoma es una enfermedad desgraciadamente muy difundida en aquellos contornos.

Inauguración de una Caja de Ahorros
SALAMANCA, 4.—En el vecino pueblo de Saucelle se celebró esta mañana un importante acto de cultura e inauguración de la Caja de Ahorros.

Asistió al acto el gobernador civil, señor Díez del Corral, el presidente de la Diputación, señor García Tejado; el delegado gubernativo, señor Rey, y las autoridades locales.

Se pronunciaron discursos patrióticos, asistiendo todo el vecindario y muchísimas personas de los pueblos próximos.

El acto resultó brillantísimo, reinando gran entusiasmo.

Las autoridades de la capital fueron despedidas con vítores y aclamaciones.

Bendición de la bandera del Somatén de Daroca
ZARAGOZA, 4.—Se ha verificado en Daroca el acto de bendecir la bandera del Somatén.

Asistieron el gobernador civil, general Montero de Torres; general Masdeu, comandante general de los Somatenes, en representación del capitán general de la quinta regata; presidente de la Diputación, señor Lasierra; diputados provinciales señores Berobio, Moyano, Jimeno,

Inigo y representaciones de todos los Somatenes de Calatayud, Burraguena, Manchones, Bagueña, Santer, Galocanta, Romanos, Alca, Villalba, Marta, San Martín del Río, Langa y Cariñana, con sus banderas.

La bendición se celebró solemnemente en la plaza de la Colegiata de la histórica ciudad de Daroca.

Hablaron en elevados tonos los señores Inigo y el arcipreste, siendo ovacionados.

Actuó de madrina la bellísima señorita Pilar Inigo, hija del cabo del Somatén del distrito.

Hizo un elocuente resumen del acto el general Masdeu.

El acto terminó con vivas a España, al Rey, al general Primo de Rivera y al Somatén.

A continuación las autoridades fueron obsequiadas en el Ayuntamiento con un espléndido banquete, que fué presidido por la madrina y el general Montero. Se pronunciaron discursos, y al terminar el acto se repitieron los vítores y ovaciones.

El gobernador civil y los generales citados han sido objeto de una entusiasta acogida y una gran despedida.

Por la tarde se celebró la asamblea para tratar de la rápida construcción de la carretera de Daroca a Herrera Alta, de gran interés para esta región.

Roban un bolso con mil pesetas a las hijas del presidente
JEREZ, 3.—Ayer mañana llegaron a Jerez la hermana y las hijas del marqués de Estella, que vienen a pasar una temporada a esta ciudad. Durante el viaje les robaron un bolso, conteniendo 1.000 pesetas y varios objetos.

Es apuñalado un padre por un hijo idiota
CACERES, 4.—En el pueblo de Majadas un individuo, que está idiota, llamado Ambrosio Lejo de la Cruz, disputó con su padre, al que asestó dos gravísimas puñaladas.

El parricida fué detenido por la Guardia civil, sin que opusiera resistencia.

Una niña muerta por un automóvil
MALPARTIDA, 4.—La niña de tres años Julia Fernández Manzano, fué atropellada y muerta por un automóvil.

El chófer fué detenido.

Por un crimen, se suspenden las fiestas de Ballesteros
ALBACETE, 4.—En el pueblo de Ballesteros, el vecino Antonio Auñón Gómez agredió a su convecino Bernardo Cañizares, produciéndole tan graves heridas, que falleció poco después. Se ignoran las causas del crimen, aun cuando se cree que haya obedecido a antiguos resentimientos.

El suceso ha causado honda impresión en el vecindario, hasta el extremo que en señal de duelo por lo ocurrido se suspendió la corrida de novillos anunciada para ayer y los festejos que se estaban celebrando.

El autor del crimen ha sido detenido por la Guardia civil.

Mejoran el «Cuco» y su esposa
SEVILLA, 4.—El ex banderillero Cuco y su esposa, la hermana del Gallo, han mejorado bastante de sus heridas.

Por el domicilio de Gabriela Gómez ha desfilado todo Sevilla.

Un anciano por celos, degüella a su esposa también anciana
BARCELONA, 4.—En la calle de la Cadena un hombre de cincuenta años ha degollado a su esposa, que tenía setenta.

Entregóse a la autoridad sin resistencia alguna, confesando que cometió el crimen impulsado por los celos.

El veraneo de la familia real

La Reina gana una regata

SAN SEBASTIAN, 3.—Los Reyes e infantiles desembarcaron a las cinco treinta, después de almorzar a bordo.

Ganó la regata el balandro «Tonino», patronado por Su Majestad la Reina.

Los Reyes colocan la primera piedra del Hospital de la Cruz Roja

SAN SEBASTIAN, 3. Se ha celebrado el acto de colocar la primera piedra al Hospital de la Cruz Roja en los terrenos de Ategorrieta, pertenecientes a la viuda de Cortaberría.

Primero llegó Su Majestad la Reina Cristina, acompañada de la señora marquesa de Moeztuma y la condesa viuda de Fontana, que fueron recibidas por el obispo de la diócesis, todas las autoridades y personalidades.

A las doce llegaron Sus Majestades los Reyes, acompañados de la señora duquesa de San Carlos, duque de Miranda y generales Berenguer y Morales.

El obispo dió la bendición, y acto seguido Sus Majestades las Reinas doña Cristina y doña Victoria hicieron la ceremonia de la colocación de la primera piedra.

Su Majestad el Rey conversó con la presidenta de la Cruz Roja, señora marquesa de Caviédes, y con los oficiales hospitalizados en los antiguos pabellones.

El proyecto de esta parte del Hospital es del arquitecto señor Elizalde.

El presupuesto pasa de 800.000 pesetas.

La hora de apertura y cierre de los comercios

Recibimos la nota siguiente:
 «Desde el día 3 del corriente el horario de apertura y cierre de los comercios de los artículos de uso (tejidos, sastrerías, mercaderías, bazares, joyerías, muebles, loza, cristal, etc.) será el siguiente:
 De nueve de la mañana a una y media de la tarde.
 De tres y media de la tarde a ocho de la noche.
 En los gremios de la alimentación (altramuzos y similares), con turnos de ocho horas a los dependientes:
 De ocho de la mañana a dos de la tarde.
 De cuatro de la tarde a ocho de la noche.
 De ocho y media de la mañana a dos de la tarde.
 De cuatro de la tarde a ocho de la noche.»

La cuestión de Tánger

INTERESANTE NOTA OFICIOSA
 En breve vendrá nuestro embajador en París para recibir instrucciones y comenzar las conversaciones.

«El Noticiero del Lunes» publica la siguiente nota oficiosa:

«Va pareciendo ya enojosa la repetición de notas oficiales relativas al asunto de Tánger; pero las impone la necesidad de rectificar versiones en su mayoría acedidas y comentadas por periódicos extranjeros.»

Los unos dan ya por presentadas, y hasta marcan su prelación y orden, las proposiciones que España hará, y descuentan la acogida que les reservan los Gobiernos que han de tratar el asunto con el de España. Excusado es señalar la falta de fundamento de todo ello.

Otros descartan toda posibilidad de que el asunto de Tánger haya de tratarse en ningún caso fuera de la órbita de las tres naciones más directamente interesadas. Así es de desear y esperar; pero eso lo decidirán las circunstancias. Porque si España, en la reivindicación de lo que juzga su derecho y su necesidad con relación al ejercicio de Protectorado, prescindiendo de todo egoísmo y amor propio, no obtuviera la situación que juzga indispensable, no dejaría de plantear el problema en términos que permitieran una solución definitiva.

En la nota anterior sobre este asunto ya se manifestó que lo más conveniente para su favorable resolución es desenvolverse en un ambiente de discreción y serenidad. Muy en breve nuestro embajador en París vendrá a Madrid para recibir instrucciones, y en no lejano plazo tendrán lugar las primeras conversaciones.

La nota oficiosa del Gobierno español ha causado buen efecto.

TANGER, 3.—Ha causado excelente efecto la nota oficiosa del presidente desmintiendo la pretendida demostración naval italoespañola, acerca de la cual venían haciendo muchos comentarios estos días los periódicos franceses de Tánger y de la zona francesa.

En la Legación de Italia se celebrará el jueves próximo, bajo el patrocinio del ministro conde de Vannutelli, una fiesta en beneficio de la Sociedad de Caridad italiana, de esta localidad.

El acto conmemorativo del Día de la Raza se celebrará en el teatro Corvantes, actuando como mantenedor el elocuente abogado sevillano Menje Bernel.

Ante las próximas conversaciones franco-hispano-británicas

LONDRES, 3.—En los centros autorizados de esta capital se declara que nada puede afirmarse todavía acerca de las su-

puestas proposiciones que se dice piensa formular el Gobierno español, para someterlas a las potencias interesadas cuando comiencen las conversaciones relativas a la cuestión de Tánger.

El punto de vista español sobre política y Aduanas es conocido ya.

Se afirma, por último, en dichos centros que, como las conversaciones sobre España, Francia e Inglaterra no han dado comienzo todavía, es prematura toda discusión sobre este asunto en la actualidad.

NOTICIERO TEATRAL LAS COSAS DE LA ESCENA

Lectura de obra

Los jóvenes periodistas José García de Vargas y José María Molina, han leído a la Empresa de Martín una graciosísima farsa bufa titulada «Maridito mío», a la que ponen música el inspirado compositor Ricardo Yust, autor del «Almimo a la Raza» y Carlos Jiménez García, joven músico llamado a ocupar uno de los primeros puestos de nuestra lírica.

La obra, que gustó extraordinariamente, será estrenada muy en breve.

La recaudación de Hacienda

En la madrugada de ayer ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa:

«La recaudación fiscal por todos conceptos, incluso los impuestos que gestiona la Dirección general de Aduana y con la única excepción de la renta de Aduanas, propiamente dicha, o sea de los derechos arancelarios, ha importado, en septiembre de 1926, 237.338.850 pesetas con 233.457.557 en igual mes de 1925, con un alza, por tanto, de 3.805.605 pesetas. Aquella cifra representa el producto de la tributación, englobando el rendimiento de los impuestos directos, el de los indirectos, el de los monopolios fiscales, y, en general, todas las rentas del Estado, excepto la arancelaria. El aumento real es algo mayor, porque no se computa la verdadera cantidad obtenida por el impuesto de Timbre, que supera a 1.º de septiembre de 1925, sino la líquida por la Compañía Arrendataria de Tabacos, en su régimen especial; y esta es inferior. Resulta así que el impuesto de Timbre aparece formalizado en septiembre con baja, y, en realidad, rindió alza importante, que se liquidará en mensualidad posterior, lo que permite cifrar el total aumento del mes en unos seis millones de pesetas.»

Para apreciar la buena marcha que sigue el presupuesto de ingresos en cuanto a los de carácter fiscal, debe hacerse notar el mayor rendimiento producido por los impuestos de Timbre y Derechos Reales y los Monopolios de Cerillas y Tabacos durante el primer trimestre, siempre en comparación con igual período del año último.

Aumento de recaudación en el trimestre julio-septiembre de 1926: Derechos reales, 8.623.982 ptas.; Timbre, 16.203.469; Monopolios (cerillas y tabaco), 4.286.240. Total, 29.203.691.

Se aproxima, pues, a los 30 millones de pesetas el aumento que ofrecen estos impuestos indirectos, sólo en tres meses, siendo de advertir que el incremento de los directos, sobre todo el de contribución territorial, no se registrará hasta noviembre y diciembre próximo, por ser entonces cuando tendrá ejecución la reforma fiscal.

Los ingresos fiscales, por tanto, acusan firmeza indiscutible. Algunos incluso rebasan los cálculos hechos en el presupuesto, lo cual demuestra la sinceridad que presidió su confección. En efecto; lo recaudado ya por Derechos reales importó un exceso de 2.694.644 pesetas sobre lo que correspondía recaudar en el trimestre, según la previsión presupuestaria, y en Timbre, el exceso sobre la cifra prevista importó ya 5.450.000 pesetas.

Los ingresos propiamente aduaneros, o sea arancelarios, se manifiestan, en cambio, en baja. Esta importó en el mes pasado 7.707.867 pesetas, con relación a septiembre de 1925. Las causas de tal baja son principalmente dos: la mejor cotización de nuestra moneda y el freno a las importaciones. La simple enunciacón de estos factores es testimonio evidente de que la baja en la renta de Aduanas, lejos de enojarse, debe satisfacer, porque significa algo muy grato en la Economía nacional.»

EL NUEVO MINISTERIO POLACO
 Lista del Gobierno

VARSOVIA, 2.—El nuevo Ministerio se encuentra constituido de la siguiente forma:

Presidencia del Consejo de ministros y Guerra, mariscal Pilsudski.
 Cultos, Instrucción Pública y comisario del Gobierno en Varsovia, diputado y profesor señor Bartel.
 Interior, señor Sklaikowski.
 Justicia, señor Myszowski.
 Hacienda, señor Czechowicz.
 Agricultura, señor Niezablowski.
 Comercio e Industrias, señor Kwarkowski.
 Obras Públicas, diputado señor Moraczewski.
 Trabajo, señor Jaskiewicz.
 Reformas agrarias, señor Staniewicz.

La cuestión de fronteras polacorrumanas

PARIS, 3.—El periódico «Le Matin» publica un artículo criticando los asuntos tratados por el señor Briand y el ministro polaco y delegado en la conferencia de Ginebra, señor Zaleski, en la entrevista recientemente celebrada por los dos hombres de Estado.

El periódico desmiente rotundamente en dicha entrevista se tratara con nada relacionado a una nueva delimitación de la frontera polacorrumana, lo cual había rumoreado en los círculos políticos durante los últimos días.

El mismo diario, tratando de la entrevista celebrada por los señores Briand y Zaleski dice que los ministros franceses yugoeslavos cambiaron impresiones sobre los resultados de las últimas deliberaciones de Ginebra y la actual situación en la zona Polkanska.

UN IMPORTANTE DISCURSO DE STRESEMANN SOBRE LA SOCIEDAD DE NACIONES

El acto de Colonia
COLONIA, 3.—El discurso que ha pronunciado esta mañana en la sesión de apertura del Congreso del partido populista, el ministro de Negocios Extranjeros señor Stresemann ha manifestado que, a su juicio, la Sociedad de Naciones constituye una gran realidad política, en la cual están personificadas las ideas de las cuales depende la paz en Europa.

Afirmó el orador que la inteligencia francoalemana es el punto central de la paz en Europa.

La paz en Europa—agregó—es posible sin que haya paz entre Alemania y Francia.

Retiriéndose a continuación de un momento internacional del acero, declaró que había que felicitar su conclusión, pues mediante él se crean nuevas relaciones entre Alemania y el extranjero.

Siguió diciendo que la política preconizada en Thoiry que la busca, dentro del marco de la política general, de la pacificación y restablecimiento de la normalidad en toda Europa.

La realización y ejecución de esa política requiere la participación de todas las Potencias, especialmente de los Estados Unidos.

El señor Stresemann terminó su intere-

SERVICIO ESPECIAL PARA MARRUECOS
 A 10 horas del día 4.—No es de esperar cambio importante del tiempo.

SERVICIO METEOROLÓGICO OFICIAL
 Bastantes nubes por todas partes y bastantes nieblas en las comarcas del mar del Norte y Francia.

En el Cantábrico también se observan nieblas.

La temperatura máxima de ayer fué de 31 grados en Córdoba, y la mínima de hoy ha sido de 2 grados en Segovia y Victoria.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 20,0, y la mínima de hoy ha sido de 7,6.

Tiempo probable en veinticuatro horas: Toda España, buen tiempo. Levante en el Estrecho de Gibraltar.

EL TIEMPO

Informaciones del extranjero

LA ENTREVISTA DE BRIAND CON CHAMBERLAIN
 La nota oficiosa

PARIS, 3.—Al terminar la entrevista celebrada hoy entre los señores Briand y ministro de Negocios Extranjeros británico señor Chamberlain, han facilitado en el Ministerio de Negocios Extranjeros una nota en la cual se afirma y establece que los dos hombres de Estado han podido comprobar y precisar en el curso de su conferencia su identidad de opiniones y de acción, en lo que se refiere a la resolución de los problemas internacionales pendientes.

Los señores Briand y Chamberlain añaden la nota—han examinado la situación desde el punto de vista exterior, particularmente en lo que se refiere a las relaciones francoalemanas, cuya orientación ha quedado precisada en los acuerdos de Locarno y Thoiry.

La atmósfera favorable ha quedado asegurada más todavía por las relaciones personales que unen a los dos ministros, contribuyendo a un acuerdo encaminado al servicio de la paz, cada vez más estrecho y cordial.

Manifestaciones del señor Briand

PARIS, 3.—Al recibir a los periodistas el ministro de Negocios Extranjeros señor Briand ha declarado que, tanto la entrevista celebrada hoy por él con el señor Chamberlain, como la que han celebrado el otro día los señores Chamberlain y Mussolini, han sido una nueva contribución para el mantenimiento y consolidación de la paz.

El señor Briand ha confirmado que se encuentra de acuerdo con el ministro de Negocios Extranjeros inglés en todos los puntos que se refieren a una acción común francobritánica.

Siguió diciendo que las conversaciones con Berlín, encaminadas al acuerdo francoalemán, serán reanudadas inmediatamente.

Los acuerdos concertados en Locarno tienden a hacer más estrechas las relaciones entre las Potencias y a reducir en todo lo posible los riesgos de conflictos.

Los Tratados que acompañan o seguirán al de Locarno, deben cubrir toda Europa con una amplia red de paz.

Para citar únicamente un ejemplo—agregó el señor Briand—no hay que pensar sino en la cuestión de Tánger. El problema ha quedado simplificado notablemente desde que se ha convenido en examinarle dentro del marco de los Tratados anteriores.

Merced a ello, ese problema ya no podrá ser en modo alguno objeto de una conferencia internacional. Hay que estudiarlo dentro de los Tratados y las negociaciones correspondientes han comenzado ya.

En esta vía conviene no detenerse por los obstáculos que surgen siempre en esta clase de empresas.

Refiriéndose luego al ministro de Negocios Extranjeros a los recientes incidentes de Gernersheim, manifestó que, a su juicio, son convulsiones locales de carácter accidental, producidas por gentes excitadas.

El señor Briand terminó sus declaraciones diciendo que, de todos modos, el Gobierno francés adoptará las medidas oportunas, encaminadas a evitar la repetición de dichos incidentes.

Briand conferencia con Quiñones de León

PARIS, 3.—El ministro de Negocios Extranjeros señor Briand ha recibido esta tarde al embajador de España, señor Quiñones de León.

EL NUEVO MINISTERIO POLACO

Lista del Gobierno
VARSOVIA, 2.—El nuevo Ministerio se encuentra constituido de la siguiente forma:

Presidencia del Consejo de ministros y Guerra, mariscal Pilsudski.
 Cultos, Instrucción Pública y comisario del Gobierno en Varsovia, diputado y profesor señor Bartel.
 Interior, señor Sklaikowski.
 Justicia, señor Myszowski.
 Hacienda, señor Czechowicz.
 Agricultura, señor Niezablowski.
 Comercio e Industrias, señor Kwarkowski.
 Obras Públicas, diputado señor Moraczewski.
 Trabajo, señor Jaskiewicz.
 Reformas agrarias, señor Staniewicz.

La cuestión de fronteras polacorrumanas

PARIS, 3.—El periódico «Le Matin» publica un artículo criticando los asuntos tratados por el señor Briand y el ministro polaco y delegado en la conferencia de Ginebra, señor Zaleski, en la entrevista recientemente celebrada por los dos hombres de Estado.

El periódico desmiente rotundamente en dicha entrevista se tratara con nada relacionado a una nueva delimitación de la frontera polacorrumana, lo cual había rumoreado en los círculos políticos durante los últimos días.

El mismo diario, tratando de la entrevista celebrada por los señores Briand y Zaleski dice que los ministros franceses yugoeslavos cambiaron impresiones sobre los resultados de las últimas deliberaciones de Ginebra y la actual situación en la zona Polkanska.

UN IMPORTANTE DISCURSO DE STRESEMANN SOBRE LA SOCIEDAD DE NACIONES

El acto de Colonia

COLONIA, 3.—El discurso que ha pronunciado esta mañana en la sesión de apertura del Congreso del partido populista, el ministro de Negocios Extranjeros señor Stresemann ha manifestado que, a su juicio, la Sociedad de Naciones constituye una gran realidad política, en la cual están personificadas las ideas de las cuales depende la paz en Europa.

Afirmó el orador que la inteligencia francoalemana es el punto central de la paz en Europa.

La paz en Europa—agregó—es posible sin que haya paz entre Alemania y Francia.

Retiriéndose a continuación de un momento internacional del acero, declaró que había que felicitar su conclusión, pues mediante él se crean nuevas relaciones entre Alemania y el extranjero.

Siguió diciendo que la política preconizada en Thoiry que la busca, dentro del marco de la política general, de la pacificación y restablecimiento de la normalidad en toda Europa.

La realización y ejecución de esa política requiere la participación de todas las Potencias, especialmente de los Estados Unidos.

El señor Stresemann terminó su intere-

sante discurso, protestando contra la acusación formulada contra Alemania, según la cual esta Potencia es la única responsable de la guerra última.

Alemania—dijo—se encuentra dispuesta a comparecer ante un Tribunal imparcial, para que sean investigadas y puestas en claro las causas de la gran guerra.

Comentarios a discursos de Stresemann
PARIS, 4.—En un discurso que ha pronunciado en Colonia, el señor Stresemann ha creído oportuno latar de nuevo de la cuestión de las responsabilidades de la guerra.

A pesar de que en sus recientes manifestaciones tuvo especial cuidado en distinguir entre el antiguo Gobierno imperial y el pueblo alemán, el ministro de Negocios Extranjeros del Reich juzgó a propósito recoger y refutar sus manifestaciones.

En los círculos gubernamentales franceses se hace observar, con relación a este discurso del señor Stresemann, que las declaraciones del señor Poincaré fueron objeto de deliberación por parte del Consejo de ministros y expresaban el pensamiento constante del Gobierno.

SE RESTABLECE LA PENA DE MUERTE EN ITALIA

Los delitos a que se aplicará la sanción capital

ROMA, 3.—El Consejo de ministros ha aprobado el proyecto presentado por el ministro de Justicia por el cual se restablece en Italia la pena de muerte para ciertos delitos determinados.

Los delitos a que se aplicará tan severa sanción son los atentados cometidos contra el Rey, Regente, Reina, Príncipe heredero y jefe del Gobierno.

El proyecto prevé que dichos delitos serán juzgados por una sección especial del Tribunal de Casación, constituida en el Tribunal Supremo de Justicia.

Este proyecto será sometido al Parlamento en cuanto éste reanude sus sesiones.

OTRAS INFORMACIONES

La situación financiera belga

LONDRES, 4.—Han llegado a esta capital los señores Franqui, ministro del Tesoro belga y Franck, nuevo gobernador del Banco Nacional de Bélgica, quienes tendrán estos días con diversos personajes británicos importantes conversaciones concernientes a la reconstitución financiera y a la consolidación de la divisa belga.

Interrogado por los periodistas, el señor Franqui declaró que venía a Inglaterra con el fin de discutir con el Banco de Inglaterra diversas cuestiones relacionadas con la consolidación del franco belga y se excusó diciendo que, por el momento, nada podía añadir a estas palabras.

La actitud de Norteamérica ante el Tribunal de La Haya

PARIS, 4.—Telegrafían de Washington al «New York Herald» que un personaje oficial ha confirmado que los Estados Unidos abandonarán dentro de poco el Tribunal de Justicia internacional.

Trotski y Zinoviev se reconcilian

PARIS, 4.—Telegrafían de Moscú al «New York Herald» que los señores Trotsky y Zinoviev se han reconciliado, pronunciando simultáneamente discursos en los cuales combatieron la política desarrollada por el Comité ejecutivo central.

D'Annunzio regala a Fiume históricos autógrafos

MILAN, 3.—El comandante Craio Foresti, de Milán, ha remitido al Municipio de Fiume una colección de los principales discursos y órdenes del día de Gabriele D'Annunzio cuando era comandante de esta ciudad.

Dichos documentos están escritos, unos con pluma y otros con lápiz y datan de la época de la ocupación y de la regencia del Carnaro.

El príncipe Guillermo asistió a las maniobras

LONDRES, 4.—El telegrafían de Berlín al «Daily Mail» que, según noticias de muy buen origen, es exacto que el príncipe Guillermo de Prusia, primogénito del ex kronprinz, participó en las maniobras pasadas con el noveno regimiento de la Reichswehr, vistiendo uniforme de oficial de la antigua Guardia imperial.

DEPORTES

FUTBOL

El sábado, el Real Madrid venció a la Gimnástica por seis a cero

El sábado, en el terreno de Chamartín, se actuó por primera vez en la presente temporada a un equipo de la Real Sociedad Gimnástica Española, al equipo "vivero", que el año pasado, como otros muchos, supo formar, con método y constancia, un plantel de jugadores formidables para verlos después diseminarse por los Clubs, atraídos por unas "simpatías" sospechosas.

Sólo con tres jugadores de temporadas pasadas, como su once la Gimnástica para jugar frente al equipo en que figuran varios de sus antiguos elementos. Y, a pesar del tanteador, bien podemos asegurar que, llevados de ese entusiasmo que, en ellos, y un poco más acortado por el "ele", ha de hacer un buen partido en el presente campeonato, el equipo en el presente campeonato, no sabemos si de la región o de España.

En el trío defensivo destacó la formidable labor de veterano Serrano, que evitó con su acierto un resultado peor. Agulló, el nuevo portero, hizo paradas de maestra; y, no obstante los seis tantos, demostró que es una gran esperanza para su Club. Tuvo intervenciones excelentes, y con Serrano evitó un desastre mayor.

En la línea de medios muy bien Suárez, y en la delantera, Abras, codicioso y valiente, destacó con el extremo Navarro, que tuvo una gran actuación. El resto, infanzagables, codiciosos.

El Real Madrid hizo un buen partido. Bien en defensa, sobre todo Quesada. La línea de medios fue lo más flojo, ya que Peña estaba enfermo y Benguria aún no está acoplado en su puesto. Lo que más destacó fue la delantera, que es la que realizó la difícil tarea de desbordar seis veces a la brava defensa gimnástica. Destacaron el trió central, que es una cosa muy seria, y Menéndez, el extremo derecho, que se puso a la altura de aquellos tres catodrílicos.

El partido fue un constante ataque del Madrid, sólo contrarrestado con algunas mercuriales gimnásticas. En el primer tiempo, Uribe marcó tres tantos de fortísimos chuts, uno Monjardín y otro Quesada, el penalti.

En el segundo tiempo, Abras lanzó intencionalmente fuera un "penalty" con que se castigó una falta que le hicieron. Uribe, recogiendo un pase de cabeza de Monjardín, marcó el sexto tanto.

El señor Espinosa, hizo un arbitraje muy imparcial. Los equipos se alinearon: Real Madrid: Martínez; Quesada, Uribe, (R.); Benguri, Alvarez, Peña; Menéndez, Moraleda, Monjardín; Uribe, Del Campo.

Real Sociedad Gimnástica: Agulló; Bengoechea, Serrano; Suárez, Alcántara, Mata, Ureña, Ceta, Abras, Ibañez, Navarro.

El Athletic vence por 3 a 1 a la Unión

Ante numeroso público se celebró ayer el partido entre los animosos unionistas y los subcampeones.

El Athletic y el Unión apenas iniciando el saque nos demuestra el alto espíritu con que salen al campo, atacando en tromba, y no siendo tanto un "chub" por exceso de codicia de los delanteros. La presión de los rojos hace que Sancho tenga que intervenir muy a menudo, el que tiene una tarde de las mejores. Olaso de vez en cuando nos recuerda su gran clase de jugador, centrando admirablemente, pero no rematando la tripleta central blanquiroja por falta de decisión. En ambos tandos se juega con codicia, pero noblemente, distinguiéndose el ala izquierda del Unión, que lleva muy bien los avances.

El dominio de los rojos es más acentuado, y Juan Antonio pone fin a un pequeño lío con un tiro por bajo y cruzado, que Sancho no puede parar. A partir de esto, se anima el Unión, y aprovechando el escasísimo rendimiento de Ibrán, centro medio del Athletic, ataca y presiona con intensidad, pero Sancho interviene en todas las ocasiones felizmente.

Se anula un tanto del Athletic, por haber sido mano de Del Río. Cosme deja muy desamareado a Navarro, que juega a placar, lanzando muy buenos centros. Sancho hace una enorme parada a un tiro fulminante de Carrasco, que no es goal por verdadero milagro.

Los últimos minutos del primer tiempo transcurren nivelados, resaltando la labor de los defensas de ambos equipos, que actúan con seguridad y eficacia.

En la segunda parte, Cosme juega de medio centro, pasando Ibrán al ala; este cambio se nota en seguida, pues si bien a poco de comenzar, Sancho repite la parada del primer tiempo a un formidable centro de Carrasco, el Athletic paulatinamente va imponiendo su juego, dando bastante que hacer a medios y defensas, ocurriendo la defensa roja en una mano, que el señor Melcón no pita. Olaso centra, y el Zurdo, al entrar para impedirlo, hace una mano involuntaria, que el árbitro pita, girándose el consiguiente penalty por Cosme, y siendo el tanto del empate.

Los de la Unión con esto se desconciertan. Los athleticos redoblan sus ataques, y consiguen su segundo "goal" al centrar Olaso, y rematar Monchin Triana. Los manchachos de la Unión se lanzan en busca del empate, pero unas veces Sancho y otra Olaso, impiden sus desaos. Cuando falta poco para terminar, Olaso tira un saque de esquina tan excesivamente cruzado, que la pelota entra en la puerta de Vidal, sin que éste haga nada por detenerla con el resultado de 3 a 1, termina el encuentro.

El encuentro fué arbitrado por el señor Melcón, que cumplió.

Los equipos formaron así: Athletic: Sancho; Medina-Olaso; Marín, Ibrán, Cosme; Suárez, Ortiz, Triana, Del Río, Olaso.

Unión: Vidal; Zurdo, Zugazaga; Lozano, Sáez, Joaquín; Navarro, Torres, Carrasco, Alvaro, Juan Antonio.

Por parte de la Unión se destacó de todos el veterano Zugazaga, y el medio centro que anuló por completo a Ibrán, jugando también muy bien los medios alas, y la línea delantera, en especial Alvaro y Juan Antonio.

Por el Athletic, Sancho, los hermanos Olaso y Cosme en el segundo tiempo, pues en el primero, por querer ayudar a Ibrán, dejaba suelto a Navarro.

El Balón de Oro Terminado anteayer el plazo para la votación del Balón de Oro, dada la gran ventaja de votos que llevaba sobre su contrario Roldán, se adjudicó el preciado trofeo al jugador madrileño Félix Quesada.

GALICIA

Fácil triunfo del Celta

VIGO, 4.—Se ha celebrado el primer partido de campeonato entre el Celta y la Unión, ganando los campeones por 5-0.

Marcaron los tantos en el primer tiempo Nicho y Juanito (penalty). Los del segundo tiempo fueron hechos: dos por Pinela, y el otro por Polo, de un school formidable.

El primer tiempo resultó más interesante porque el juego estuvo más equilibrado, debido al entusiasmo de los unionistas, pero finalmente se impuso el mejor equipo.

Las formaciones fueron las siguientes: Celta.—Gregorio; Juanito, Pasarin; Hermida (Cadel), Nermida, Torres; Reigosa, Ncha, Rogelio, Polo, Pinilla.

Unión.—Lilo (cadel); Iglesias, Cailo; Cerrote (pelit), Vega, Paredes; Pocol, Carlde, Tapia, Paredes, Bauman.

VIZCAYA

Sestao, 5.—Acero, 2

BILBAO, 4.—Ayer, en Las Llamas, y ante mucho público, jugaron partido de campeonato el Sestao y el Acero.

En el primer tiempo, el Sestao hizo tres tantos por mediación de Urbina, Riñones y Roque, contra uno del Acero, marcado por Calero II.

En la segunda parte, Roque y Urbina hicieron dos goals y Aguirre uno.

Sestao.—Vicuña; Tamayo, Marino; Ortiz, Salona, Incháusti; Roque, Riñones, Arana, Urbina, Olano.

Acero.—Muguerdo; Madariaga, Tasio; Orue, Mugarra, Calero; Aguirre, Sancristóbal, Calero II, Santos, Juanito.

Arenas, 3.—Erandio, 1

BILBAO, 4.—En Ategorri asistió mucho público al partido Arenas-Erandio, que arbitró excelentemente Pablo Saracho.

A los cuatro minutos, un tiro bombeado de Cavia se le escapó de las manos a Torralpa, y Mateo hizo el primer tanto.

Gurruchaga hizo el segundo, de un remate de ángulo en una melée, a los veintidós minutos. A los cuarenta minutos del segundo tiempo, Gurruchaga obtiene el tercero al rematar un centro de Anduza.

Por mano de Zabaleta se castigó al Erandio con penalty, que lanzó Lañuera.

Arenas.—Jauregui; Vallana, Careaga, Laña, Cavia, Sesúmagu, Anduza, Rivero, Mateo, Gurruchaga, Robis.

Erandio.—Torralpa; Arana, Arleta; Zabaleta, Estanis, Pichi; Mendi, Acha, Urzunaga, Dionis, Jiri.

GUIPUZCOA

Difícil victoria del Osasuna sobre el Pasayako

SAN SEBASTIAN, 4.—Se inauguró ayer el campeonato guipuzcoano de fútbol, jugando el partido Pasayako-Osasuna, en el campo de Molinaco.

Asistió numeroso público. El tiempo, ideal.

Equipos: Osasuna.—Oses; Abascal, Carrasco; Poli, Ariz, Gurruchari; Lazcano, Goiburu, Miqueo, Muguiro, Gurruchari II.

Pasayako.—Zubiri; Elizalde, García; Dorronsoro, Salazar, Zozaya; Barbeito, Garay, Gaal, Zala, Martínez.

Arbitra el guipuzcoano Insausti.

Elige campo el Pasayako a favor de sol, y en los primeros momentos dominan los navarros, que logran dos corners, sin consecuencias.

Pronto se nivela el juego, y el Pasayako consigue un corner.

El Pasayako persiste en sus ataques, y a los cuarenta y dos minutos, Zala remata un magnífico segundo goal, que le vale una enorme ovación.

Así termina el primer tiempo en el que se vio juego de pobre calidad, con mayor dominio del Pasayako, que jugó con mucho entusiasmo.

El segundo tiempo comienza de la misma manera, fallando mucho los delanteros rojos, incluso Goiburu.

El Osasuna impone un ligero dominio, no obstante lo cual a los nueve minutos, Zala marca el tercer tanto para su equipo, que se cree.

A los veintidós minutos, un preciso remate de cabeza de Muguiro, vale al Osasuna el segundo tanto.

El Pasayako se desconcierta, y está continuamente acosado, no tardando Lazcano en obtener el empate, y un minuto más tarde, Muguiro alcanza el tanto de la victoria.

Termina el match con el triunfo del Osasuna, por 4-3.

54,50; Tabacos, 195; Pénix, 280; Ferrocarriles Andaluces, 72,50; M. Z. A., serie C, 423; Idem F. C. 424; Norte España, serie C, 460; Idem F. C. 461; Metro, 118; Tranvías, serie C, 83; Azucareras ordinarias, serie C, 33,25; Idem F. C. 33,50; Explosivos, 325.

Obligaciones

H. Española, serie B, 96; Idem, id., D, 96; Unión Eléctrica Madrileña, 6 por 100, 100,75; Ponferrada, 65; Constructora Naval, 6 por 100, 95; Norte, quinta, 68; Asturias, primera, 66,50; Alicante, primera, 313,50; Idem serie G, 101; Idem serie H, 96,75; Idem serie I, 101; Andaluces, serie B, 74,50; Metropolitano, 5 por 100, 84,25; 5 y medio por 100, 91,75; Azucarera s/e 73; Minas Peñarroya, 100; Ríofrío, 100.

Bonos

Constructora Naval, 1917, 97,50; Azucarera serie F, 97,50.

Movida extranjera

Franco, 18,65; Idem suizos, 128,40; Idem belgas, 18; Libras, 24,75; Libras, 32,15; Dólares, 6,61; Marcos oro, 1,58; Escudos portugueses, 0,30; Pesos argentinos, 270; Coronas checas, 19,75; Florines, 2,66.

BOLSA DE BILBAO

A. Hornos, 129; Explosivos, 320 ó.; Resineras, 161; Papelera, 105; F. C. Norte, 460; Banco Vizcaya, 10,55; Idem Hispano Americano, 152,50 H. Ibérica, 400; Viego, 365.

BOLSA DE NUEVA YORK

Pesetas, 15,02; Franco, 2,81; Libras, 4,8521; Franco suizos, 19,325; Libras, 3,77; Coronas danesas, 26,55; Idem noruegas, 21,91.

BOLSA DE PARIS

Pesetas, 536; Libras, 172,60; Dólares, 35,55; Libras, 134,25.

BOLSA DE LONDRES

Pesetas, 32,22; Franco, 172,37; Dólares, 4,8521; Franco belgas, 178,50; Idem suizos, 25,102; Libras, 128,75; Coronas suecas, 18,475; Idem noruegas, 22,14; Idem danesas, 18,275; Florines, 12,1162; Marcos, 20,37.

Los sucesos

EN MADRID

En una riña resulta un hombre apuñalado

En el paseo de la Virgen del Puerto, número 7, rieron anoche por cuestiones de familia Pedro Aja Benito, de treinta y seis años, y su cuñado Doroteo Gómez Arenas, que tienen su domicilio en dicho lugar.

De las palabras pasaron a los hechos, y Doroteo, sacando una navaja, produjo a su cuñado una herida en la región axilar izquierda y otra en la escapular derecha; heridas que fueron calificadas de pronóstico reservado en la Casa de Socorro del Puente de Segovia, adonde fué conducido el herido.

Curado de primera intención en el expresado centro benéfico, ingresó en la Clínica Quirúrgica del distrito del Centro, donde quedó hospitalizado.

El agresor desapareció después de cometido el hecho, y la Policía practica diligencias para capturarlo.

Robo en un estanco

En un estanco situado en el paseo de Atocha, núm. 15, penetraron los discípulos de Caco en la madrugada del domingo y se llevaron 50 pesetas en metálico y efectos timbrados y tabaco, todo valorado en 240 pesetas.

El caso es que los cierres no presentan señales de violencia ni hay el menor indicio de quienes sean los aprovechados "parroquianos".

Diversas sustracciones

En la casa número 12 de la calle de Montesquiza, habita doña Leandra Vallejo Díaz, la que presintiendo el frío que ya se nos ha venido encima, y previsora de suyo, puso para ornarse en unas cuerdas del patio, colgado, un abrigo de señora, que valora en 1.000 pesetas; pero alguien olió y vió la prenda, y en un santiamén descolgó y lo hizo desaparecer, dejando en las cuerdas un vacío desconolador.

El autor o autores de la hazaña no han sido descubiertos, y la cuidada señora, a cuerpo, contó sus desventuras en la Comisaría más próxima.

A Aurelio Rodríguez Rodríguez, que vive en el paseo de la Virgen del Puerto, le han quitado la cartera, que contenía 30 pesetas y varios documentos personales.

El perjudicado presentó la oportuna denuncia.

A José Alsina Roger, le quitaron ayer del bolsillo de la americana una cartera que contenía 775 pesetas y varios documentos. Se dió cuenta de ello en la estación del "Melro" de la Puerta del Sol; pero de lo que no pudo darse cuenta fue de quién fué el autor de la hazaña, y en vista de ello dió cuenta de lo ocurrido a las autoridades.

También le sustrajeron la cartera, con 325 pesetas y documentos de interés, a Fernando Fernández González, quien asistía a la corrida de toros de ayer en la Plaza de Madrid, y distraído, siguiendo al detalle las faenas de los diestros, no vió que la verdadera faena se la estaban haciendo a él.

Infeliz es decir, que el "espada" que le largó el "sablazo" no le ha dejado las señas de su domicilio.

También mientras presenciaba la corrida celebrada ayer en Madrid le sustrajeron un bastón, que valora en 150 pesetas a don Néstor Cuartas Lotero, de treinta y siete años, que habita en la Carrera de San Jerónimo, número 37.

Igualmente ignora quiénes hayan sido los autores del despojo.

Un pintor bohemio pasa una noche de orgía y después se suicida

PARIS, 4.—El pintor Pierrat, que en compañía de una actriz de cinematógrafo llamada Ivonne Preville, estuvo toda la noche anterior bebiendo champagne en el "Perroquet", ha amanecido muerto esta mañana en su cuarto de Montmartre.

La muerte fué originada por una fuerte dosis de cocaína, incautándose la Policía de un frasco que había en la mesilla de noche.

Incendio en un vapor español

LONDRES, 4.—Según noticias recibidas por el agente de Lloyd en Nueva York, se tiene conocimiento de que el vapor español "Cabo de Santa María", que actualmente se encuentra en alta mar, se halla incendiado y ha pedido socorro.

Para prestárselo ha salido a su encuentro el vapor americano "Xanguy".

La fiesta de toros Las corridas de ayer

EN MADRID

Un buen debut

Fuó una corrida magnífica por lo que se relaciona con el ganado salmantino, propiedad de la señora Montalvo. Los tres toros estuvieron bastante bien de presentación, y todos ellos resultaron bravos. Ahora bien; de esta bravura hubo uno que se destacó de todos los demás, éste, fué el corrido en cuarto turno, hermoso ejemplar, bravísimo hasta en el último instante. Toros de esta sangre acreditan indiscutiblemente, una vacada. La ganadería de que me ocupo es parte de la antigua vacada colmenareña propiedad de los hijos de don Vicente Martínez, que tanto hicieron en pro de su vacada, para luego deshacerse de ella. En poder de doña María de Montalvo y de su esposo don Antonio Pérez de San Fernando, puede asegurarse, sin temor de incurrir en equivocaciones, que los toros que antes eran de la tierra, seguirán disfrutando el buen nombre que gozaron en el mundo taurino.

El debut de doña María de Montalvo en la Plaza de la corte fué un debut afortunado.

Los toreros muchísimo pudieron hacer con tan hermosos bovinos, pero ninguno de ellos logró hacer nada que saliese de los moldes del más exagerado rutinarismo.

Está visto, señores, que estos lidiadores son unos señores comodones que no salen de su paso, y lo que es peor, que no procuran aprender, lo que únicamente procuran es cobrar.

Gitanillo sigue valiente, es lo que fué siempre y lo que será hasta el momento de su retirada. La valentía es innata en el diestro de Riela. Ahora bien; como esto no es bastante de ahí que fracase Braulio Lausín, y que en vez de conseguir los éxitos que él ansia, escuche protestas que tan mal suenan.

En sus dos toros estuvo valiente y sobre todo en el cuarto, el hombre se arriesgó y dió tres pases seguidos con las dos rodillas en tierra. Estos desplantes que tanto entusiasman a los de la galería, a mí no me producen ningún entusiasmo. Es mucho mejor torrear puesto en pie y hacer una faena derecha y erguida con la mano zurda, que es como debe torrarse a toros bravos como los de esta corrida.

Y luego arrancar en corto y por derecho y matar por el hoyo de las agujas. Esto no lo hizo Gitanillo, ni ninguno.

El público aplaudió al toro, obligó a los mulilleros a que diesen la vuelta a la redonda, y silbó al de Riela a pesar de sus desplantes novilleriles.

Algabeno (hijo), (convenga especificar y no confundirlo con aquel jabato, padre del pellicero actual), no hizo nada, se limitó al charleston en sus dos toros, y a la hora de matar no hizo nada que nos agradase. Resumen de su valor, un par de banderillas.

Zurito mal en su primero y mediano en el último, al que mató de una estocada illa.

El tercer toro se rompió la pata derecha durante la lidia, y algunos pidieron que fuese retirado. El presidente debió acceder a la petición, pero corriendo turno, esto es sin derecho a dar otro toro. Lo contrario fué inhumano, pues el bicho se encontraba materialmente sin poder tenerse en pie.

Y no hubo más señores.

EN PROVINCIAS

EN MALAGA

La corrida a beneficio de la Cruz Roja MALAGA, 4.—Ganado de Pérez de la Concha, resultó manso. Rafael el Gallo estuvo bien con la capa, y, aunque con algunas españas, gustó con la lidia; con el estoque infame, Belmonte estuvo superior, y después de una aparatosa cogida de la que salió ileso, dió una superior media estocada, cortando las tres orejas; en su segundo, por la mansedumbre del bicho no pudo lucirse Niño de la Lanza superior en la primera parte de sus faenas, y regula en el resto.

EN VALENCIA

Toros de Soler, para Fortuna, Villa'ta y Agüero

VALENCIA, 4.—El ganado campés. Fortuna fué ovacionado en su primero y no tuvo suerte en su segundo.

Villa'ta fué ovacionado en ambos, y Agüer cortó la oreja de su primero.

Villa'ta y Agüero salieron en toreros.

NOVILLADAS

EN ZARAGOZA.—Novillos de Urquijo, maneables. Félix Rodríguez muy lidiador y muy torero. Susoni cumplió. Barrera cortó una oreja y salió en ambos.

El tercio de quites del último toro analfico.

EN SEVILLA.—Reses de Santa Ana. Regulares Mélica tarde desgraciada, su segundo fué evuelto. Corral después de los avisos regimentarios, Gitanillo fué muy aplaudido toda la tarde, y Jerónimo Rodríguez; quedó superior, saliendo en hombros.

En Barcelona por la lluvia se suspendió la novillada.

EN EL EXTRANJERO

EN BEZIERES

Toros de Viret, para Pepete y Delmonte

BEZIERES, 4.—El ganado de Viret un plío.

Pepete, bien en sus dos toros, siendo aplaudido.

Melchor Delmonte toreó a sus dos novillos muy bien, banderillero con las orejas y con la muleta realizó artísticos faenas, que coronó con el acero.

Después de la corrida, Melchor Delmonte fué obsequiado con un banquete por el Círculo Taurino Español en honor al triunfo obtenido por el buen torero mallorquín.

Academia de Corte de París para Señoras y Señoritas
 Dirigida por la SEÑORA D. LIZAR ITURRI
 Profesora diplomada y premiada tres veces, con medalla de Oro en París
UNICA EN ESPAÑA
 Sistema patentado, por los procedimientos que emplean en los grandes centros profesionales de París
 Curso de corte y confección -- Sombreros para señoras y niños -- Corsés -- Flores artificiales
PARA INFORMES Y CONDICIONES, DIRIGIRSE A LA DIRECTORA
CALLE MAYOR, 59, PRAL. MADRID

Desde los teatros

Uacelillas teatrales

ESLAVA.—Mañana, a las diez y media, estreno de la comedia en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca, «La novela de Rosario».

LARA.—Todos los días, tarde y noche, «Una comedia para casadas». Éxito extraordinario de Carmen Díaz. (Butaca, 2,50).

El próximo jueves, por la noche, estreno de la comedia en tres actos, original de Rafael López de Haro, titulada «En qué consiste el honor».

COMICO.—Compañía Loreto-Chicote.— Toda la semana, sólo función de noche, a excepción del jueves, único día en que se verificará «función vermú», a las seis y media de la tarde, primero de moda, representándose en todas ellas el grandioso éxito, «Charleston».

Las funciones de noche, desde hoy, martes, darán principio a las diez y media, y las de jueves y domingos, tarde, a las seis y media.

TODOS A ROMEA, a ver a Conchita Dorado, estrella formidable del baile; lujosa artista; mujer bella y cancionista— a juzgar por los aplausos que ha estrenado en estos días— de grandes vuelos. A Julieta Castillo, la extraordinaria belleza; cancionista; futura estrella a corto plazo. Carmelita Jiménez, la linda bailarina.

Hoy, «debut» de Lepe, el gracioso humorista.

Tito y Gallo, incomparables bailarines a «chaquette». ¡Nueve atracciones diarias! Muy pronto, la estrella verdad de la canción, la españolísima Carmen Flores, cuyos contratos en América la han reñido allí unos años. Vuelve Carmen Flores más exquisita, más completa, en el apogeo de su arte.

Cartelera teatral

Funciones para hoy.

COMEDIA.—A las diez y cuarto, Mi casa.

LARA.—A las diez y tres cuartos, Una comedia para casadas y El amor a oscuras (butaca, 2,50).

(especial), Quiéto un momento y Las mujeres de Lucasta.

NOVEDADES.—A las diez y media, El tambor de granaderos y Los cadetes de la Reina (por Sagi-Barba).

CHUECA.—A las diez y media, Los cadetes de la Reina y La Gran Vía.

FUENCARRAL.—A las diez y cuarto, Rosa de Madrid (Precios populares).

PAVON.—A las diez y tres cuartos, (doble), La cola de Lucifer; y Gachos, chinas y compadres, con la notable pareja de baile Hermanos Domínguez.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y media, Variada función por la gran Compañía de circo. Los clowns enciclopedicos Hermanos Andrens y Charlot-Rivells.

ROMEA.—A las diez y tres cuartos, Colombine, Gedeón, Encarnita Granada, Carmelita Jiménez, Julieta Castillo, Tito y Gallo, Conchita Dorado.

Funciones para mañana.

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde, Primero: a remonte, Ochotorena y Echániz J., contra Ostolaza y Errezabal. Segundo: a pala Gallarta II y Villaro, contra Solozábal y Ochoa.

CENIRO.—A las seis y cuarto, La locura de Don Juan.

A las diez y cuarto, La copa del olvido. ZARZUELA.—A las diez y media, Doña Francisquita (grandioso éxito de la Compañía de este teatro).

L

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :- Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)
Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. Juan García Revenga.

Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente no me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

••••• Lámparas filamento metálico de todas marcas •••••
••••• Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia. •••••
••••• PANTALLAS de Seda. Gran surtido. •••••

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 15-99 M.

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 45-45 M.



TELEFONO 44-M

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5

Farmacia

••••• MADRID •••••

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

LEA USTED

La Opinión

Diario independiente de la noche

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.--Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21